

以“梅”会友,还能定制 第十八届马山杨梅节开幕,快来采摘



马山杨梅节启动仪式现场

6月10日上午,第十八届马山杨梅节在拈花湾启动。本次杨梅节以“品质湖岛‘梅’好生活”为主题,现场公布今年杨梅评比结果、举行马山—顺丰战略签约仪式、开展网红主播助农直播等精彩环节。据悉,今年马山杨梅的最佳采摘期为6月10日—25日。为探索杨梅种植新模式、助力乡村产业振兴,马山还首次推出定制款杨梅。

本次活动由无锡市农业农村局、无锡市商务局、滨湖区人民政府指导,滨湖区农业农村局、滨湖区商务局、滨湖区文化体育和旅游局、滨湖区供销合作总社、无锡市顺丰速运有限公司、中国农业银行无锡滨湖支行支持,无锡太湖国家旅游度假区主办,马山杨梅产业协会、无锡拈花湾文化旅游投资发展有限公司、现代快报+·ZAKER无锡承办。

朱鲸润/文 尤力庭/摄
(除署名外)



采摘杨梅 马山街道供图

马山杨梅年产量超4000吨

无锡市滨湖区区委常委、无锡太湖国家旅游度假区党工委副书记、管委会副主任,马山街道党工委书记赵华介绍,马山是无锡特色农业发展集聚区和乡村振兴主要承载地,素有“江南果篮”的美誉,其中最璀璨夺目的“篮中明珠”当数杨梅。马山杨梅种植历史悠久,发展至今,已形成梅林万亩、年产量超4000吨、产值近亿元的庞大规模,在2020年被评为国家农产品地理标志后,于2022年又成功创建为“马山杨梅江苏省特色农产品优势区”,知名度和美誉度不断攀升。

马山杨梅节作为度假区

以“梅”会友的年度盛会,对于马山杨梅的品牌推广和马山农民的增收致富具有重要推动作用。今年杨梅节,在保留传统活动的基础上,度假区与顺丰战略签约,新增冷链发货点,进一步保证杨梅外售品质、降低农户运输成本,并通过创新互联网营销模式,力争做到杨梅销量和口碑双提升,果农和顾客都满意!欢迎各地游客前来饱览马山风光、品鉴杨梅鲜果,体验一次美好而难忘的马山之旅。期待借此契机,进一步扩大马山杨梅品牌影响力,全面助推马山乡村振兴迈上新台阶。

一系列优惠政策来袭

活动现场,2023年马山“农行杯”精品杨梅评选结果正式公布,此次专家们根据样品果重、果实外观、口感风味、可溶性固形物和可食率等几个方面,运用观察触摸、仪器测量、对比品尝等方法,评选出了一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名。获奖者将分别获得10000元、3000元、1000元的奖励。记者获悉,此次中国农业银行无锡滨湖支行作为杨梅评比环节的支持伙伴,为杨梅产地农民、农户、涉农企业送来了干货满满的金融政策包。在信贷政策方面,滨湖农行结合区域特点、产业结构,为度假区农民、农户、涉农企业定制个性化、全面、专业、全生命周期的金融服务。在民生服务方面,对度假区本地的农户、社区居民提供专享一站式综合服务。有了金融“活水”的灌溉,度假区涉农经济将结出更多、更美的硕果。

顺丰作为国内最早挖掘杨梅商机的快递物流企业,今年继续利用自己的航空优势为马山杨梅发运作保障,助力杨梅销售。活动现场,马山林特产公司与无锡市顺丰速运有限公司举行战略合作签约

仪式。活动现场,顺丰发布“2023年度马山杨梅行业解决方案”,在资源保障上,顺丰落地6架全货机、659台干线车辆,覆盖365个城市以及地区,为杨梅等水果服务。今年新增西村、和平、古竹杨梅收寄点位,让农户享受家门口的服务。在提速方面,顺丰新增同城半日达产品,同城6小时内送达,优化快递包装,保障杨梅新鲜送达。此外,还将在西村、和平、古竹杨梅收寄点位发放20万张顺丰优惠券,优惠券单张价值2元,每人每天可领3次,一次20张。

活动当天,无锡觅缘农业科技有限公司在现场的直播间开展网红主播助农直播活动,助力马山杨梅销售,吸引全国各地热心网友纷纷参与。



战略合作签约



现场文艺演出

打造“锡”字号农产品品牌

活动中,可爱的杨梅宝宝和现场领导嘉宾共同启动第十八届马山杨梅节。

无锡市农业农村局局长吴立刚表示,马山杨梅是无锡市特色农产品品牌。近年来,滨湖区马山街道以打造特色农产品品牌为抓手,借助特有的山水资源与丰厚的农业基础,大力发展以杨梅产业为特色的农业产业,着力延伸农业产业链,带动农文旅融合发展,近2500户杨梅农户实现增收致富,有效助推全区产业经济跨越提升。马山街道获得国家级“一村一品”示范镇、全国乡村特色产业产值超十亿元镇、江苏省特色农产品优势区等国家级、省级重要荣誉,马山杨梅已成为当地名副其实的“致富果”和“活名片”。

希望滨湖区马山街道能再接再厉,以品牌化、精品化、数字化为方向,真正将马山杨梅打造成高知名度、高美誉度、高复购率的“锡”字号农产品品牌。马山是无锡最有美好前景的地区之一,具有得天独厚的自然环境、众多农业名牌,要更好地树立以人民为中心的思想理念,组织带领村民做好种业发展、品牌培育、市场营销,开展美丽乡村建设,走好以农民为主体的农村产业融合发展之路,吸引更多的人才、更多的年轻人来马山生活、工作、创业。

无锡市农业农村局也将一如既往地支持好、服务好滨湖区农业品牌建设和特色农产品发展工作,为滨湖区乡村振兴事业出谋划策、添砖加瓦。

